



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ανακοινώνει ότι, την Τρίτη 10 Νοέμβριου 2015, διοργάνωσε - με τη στήριξη του Δήμου και της Δημοτικής Επιχείρησης Φιλόθεης - Ψυχικού, Ημερίδα για τη Διαμεσολάβηση με θέμα «ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ- Ο ΝΕΟΣ ΘΕΣΜΟΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ», στο Πολιτιστικό Κέντρο Μπενετιάτου, στο Πάλαιό Ψυχικό.

Η Ημερίδα αυτή ήταν η όγδοη κατά σειρά που διοργάνωσε η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ εντός του έτους 2015, σε εφαρμογή της άποψής της ότι το πλέον πρόσφορο μέσο, για την επίτευξη του στόχου της να διαδώσει τον θεσμό της Διαμεσολάβησης, είναι η ενημέρωση και η επικοινωνία με τους πολίτες μέσω της διοργάνωσης ενημερωτικών Ημερίδων στους Δήμους.

Θερμά ευχαριστούμε το Δήμαρχο Φιλοθέης-Ψυχικού, κύριο Πάντελη Ξηριδάκη, ο οποίος ανταποκρίθηκε άμεσα στο αίτημα της Ένωσης για τη διεξαγωγή Ημερίδας στο Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε την κυρία Σόφη Ζαφρακοπούλου, Πρόεδρο του ΔΗ.Κ.Ε.ΦΙ.Ψ, η οποία υποστήριξε ένθερμα την Ημερίδα συμβάλλοντας στη διοργάνωση της με την εκτύπωση αφισών ειδικά για την εκδήλωση, κατά την οποία απηύθυνε χαιρετισμό εκ μέρους του Δημάρχου Φιλόθεης - Ψυχικού.

Θερμά ευχαριστούμε την Α' Αντιπρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ, κυρία Χριστίνα Σαραντοπούλου, Δικηγόρο (LL.M UCL) και Διαμεσολαβήτρια, Διαπιστευμένη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και

Σωματείο συσταθέν με τις υπ' αριθμ. 7792/09 και 1615/10 αποφάσεις του Πρωτοδικείου Αθηνών

από το *Chartered Institute of Arbitrators of London (CI Arb)* και εκπαιδευμένη από το Κέντρο Διαμεσολάβησης Πειραιώς και την *TOOLKIT COMPANY LTD* ως εκπαιδευτρια Διαμεσολαβητών, για την πρωτοβουλία της να διοργανώσει, όχι μονό την Ημερίδα της 10^{ης} Νοέμβριου 2015, αλλά και μια επόμενη στον ίδιο Δήμο -για την οποία θα εκδοθεί σύντομα άλλο Δελτίο Τύπου- προκειμένου να εξασφαλιστεί μεγαλύτερη διασπορά της ενημέρωσης των πολιτών για τη Διαμεσολάβηση.

Μετά από τους χαιρετισμούς, που απηύθυναν ο Καθηγητής της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών και Πρόεδρος της Επιτροπής Πιστοποίησης Διαμεσολαβητών του Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Λάμπρος Κοτσίρης και η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της *ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ*, κυρία Κατερίνα Κωτσάκη, ο κύριος Κοτσίρης προέβη σε μια πολύ ενδιαφέρουσα και κατατοπιστική αναφορά στις ρίζες της Διαμεσολάβησης, που βρίσκονται στην Ελληνική Μυθολογία και στην εξέλιξη και τα σημερινά δεδομένα της, τόσο στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής όσο και στα Ευρωπαϊκά Κράτη, αλλά και στην Ελλάδα, ειδικότερα.

Στα πλαίσια της εισήγησής της, η κυρία Κατερίνα Κωτσάκη, Νομικός, Διαμεσολαβήτρια Διαπιστευμένη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και από το *Chartered Institute of Arbitrators of London, MCi Arb* και Διαπιστευμένη Εκπαιδευτρια Διαμεσολαβητών από το Κέντρο Διαμεσολάβησης Πειραιώς και την *TOOLKIT COMPANY*, προέβη σε μια γενική εισαγωγή στη Διαμεσολάβηση σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις κατά το Ελληνικό και το Κοινοτικό Δίκαιο, εξέθεσε τις βασικές Αρχές που τη διέπουν, τις προοπτικές της και τα προτερήματα και οφέλη, που μπορούν να αποκομίσουν εκείνοι οι οποίοι προσφεύγουν σε αυτόν τον Εναλλακτικό Τρόπο Επίλυσης Διαφορών για τη διευθέτηση των διαφορών τους, το ρόλο και τις δεξιότητες του Διαμεσολαβητή, ο οποίος δεν εκδίδει απόφαση, αλλά διευκολύνει τους

ενδιαφερόμενους στο να εντοπίσουν τα πραγματικά συμφέροντά τους και να βρουν οι ίδιοι τη λύση, που τους εξυπηρετεί πιο αποτελεσματικά.

Ακολούθησε δημιουργικός και ζωνρός διάλογος με το κοινό, που παρακολουθούσε την Ημερίδα και έθεσε ενδιαφέρουσες ερωτήσεις, οι οποίες επέτρεψαν στους Εισηγητές να λύσουν, με τις απαντήσεις τους, πολλές απορίες σχετικά με το ρόλο του Διαμεσολαβητή, εκείνου του Δικηγόρου παραστάτη των μερών στη διαδικασία της Διαμεσολάβησης και την ισχύ του συμφωνητικού που θα προκύψει από μια Διαμεσολάβηση σε σύγκριση με μια δικαστική απόφαση.

Στο δεύτερο μέρος της Ημερίδας, παρουσιάστηκε Πρόσομοίωση Διαμεσολάβησης σε εμπορική διαφορά.

Σχεδόν όλοι όσοι συμμετείχαν σε αυτήν και, συγκεκριμένα, η κυρία Χριστίνα Σαραντοπούλου στο ρόλο της Διαμεσολαβήτριας, ο κύριος Χρήστος Παπασιδέρης, ο κύριος Γιάννης Νεραυτζής, η κυρία Βασιλική Δεληστάθη, η κυρία Αφροδίτη Μπλέτα και ο κύριος Σέργιος Μαυραράκης στο ρόλο των μερών και των δικηγόρων τους, είναι Διαπιστευμένοι Διαμεσολαβητές από το Υπουργείο Δικαιοσύνης.

Θερμά ευχαριστούμε την επιχειρηματία κυρία Κατερίνα Ντεληγιώργη, η οποία ανέλαβε και εκείνη ρόλο και συνέβαλε στην επιτυχία της Πρόσομοίωσης.

Θερμά ευχαριστούμε, επίσης, την κυρία Νικόλ Μπαλάδη, Δικηγόρο και Διαπιστευμένη Διαμεσολαβήτρια από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και από το Chartered Institute of Arbitrators of London, MCiarb και Διαπιστευμένη Εκπαιδεύτρια Διαμεσολαβητών από το Κέντρο Διαμεσολάβησης Πειραιώς και την TOOLKIT COMPANY LTD, η οποία με τις εύστοχες επισημάνσεις της συνέδεσε για τους παρευρισκόμενους τα τεκταινόμενα στην Πρόσομοίωση με όσα είχαν προηγουμένως ακούσει από τους Εισηγητές, επεξηγώντας μετά από κάθε φάση της διαδικασίας την πρόοδο, που είχε γίνει και τις τεχνικές, τις οποίες η Διαμεσολαβήτρια είχε εφαρμόσει επιτυχώς, καθώς και τη στάση των Δικηγόρων παραστατών των μερών, η

παρουσία των οποίων στη διαδικασία της Διαμεσολάβησης είναι υποχρεωτική κατά τον Ελληνικό Νόμο.

Όλους τους ανωτέρω θέλουμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς, διότι συνέβαλαν καθοριστικά στην επιτυχία, που γνώρισε και αυτή η Ημερίδα.

Η εκδήλωση μαγνητοσκοπήθηκε ολόκληρη, με φροντίδα του φωτογράφου και φωτορεπόρτερ κυρίου Δημήτρη Καρβουντζή. Σύντομα το βίντεο θα ανέβει στην ιστοσελίδα της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ (www.eledi.gr) και στο YouTube και θα είναι στη διάθεση όλων.

Για την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ

Κατερίνα Κωτσάκη

Πρόεδρος